

▶温暖2019 我是辽宁人⑤⑦

# 3.6万元现金 老人遗失公交车上

6月28日下午,抚顺公交司机贾福亮驾车到达终点。一位乘客把在车上捡到的深色手包交给贾福亮,他当即交到车队。

手包里装有3.6万元现金等钱物,车队次日将手包完璧归赵。

7月10日,失主的儿子说,“这笔钱是给父亲补交养老保险用的,要是找不回来老人肯定上火……”

6月28日下午2时28分,抚顺49路公交车司机贾福亮驾车到达老虎台终点。“停好车想回站房休息一会儿,一位乘客拎着个深色手包追过来交给了我。”7月10日下午贾福亮回忆,“这位乘客是个中年男士,当时也没留下联系方式和姓名,把包交我手里



失主赶到公交车队认领钱物。

车队供图

就走了。”

贾福亮回到站房,车队多位司机和工作人员见证并查验包内物品:银行卡、身份证及复印件、3.6万元现金……仔细查看,发现身份证复印件背面写着一个手机号。

“身份证是一位张姓老大娘的,贾福亮很快就把这个情况汇报给了队里。”7月10日下午,抚顺49路公交车队长助理王龙说,车队工作人员当时就把手包带回解放路枢纽站,交到车队办公室保管。

车队工作人员拨通了身份证复印件背面的手机号,一位金姓男士接听了电话,“问他是否认识张姓老大娘,他说是母子关系,我们就让他陪

着老大娘一起来领取。”

王龙回忆,当时金先生有些着急,表示自己的母亲平时不用手机,联系不便,到晚上才能和母亲一起到车队领取失物,“我安慰他说你可以放心,东西放在车队不会有问题的。”

6月29日上午,金先生陪同母亲一起到车队领取了手包,现场查验包内钱物完好。30日金先生制作了一面锦旗送到车队,感谢司机贾福亮和那位不知姓名的拾金不昧乘客。

金先生表示,事发当天母亲带着现金是要去给父亲补交养老保险,没想到下车时忘记拿了,“要是找不到的话,父母肯定上火……”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

## 同寝室“六朵金花”同时考上研究生

一同制定目标、一同学习、一同放松调节……在这个毕业季里,锦州医科大学内的一个寝室的6个女孩,全都考上了心仪大学的研究生!这个名副其实的“学霸寝”,到底是怎样炼成的?本报记者实地探访,为您详细解读这“六朵金花”的成功秘诀。

### 同寝姐妹同时考上研究生

“进入考研的冲刺阶段后,我们寝室群的名字就从‘307的仙女们’变成了‘有追求的人’。”锦州医科大学10号楼307寝室的女孩们,在确定了考研的目标后通过努力都有了收获,王蕊、王鑫跃、李秀园、刘媛媛、陈晓雨和王灏琦6人,分别考入了北京大学、天津大学、首都医科大学、福建医科大学、重庆医科大学、锦州医科大学的相关专业研究生。

六个女孩都是2019届基础医学院医学实验技术专业的毕业生,说起集体考研成功的秘诀,女孩们觉得倒是没啥特别的,“和别的寝室都一样,很正常,也看剧、唠综艺。”陈晓雨说非要找点不一样的,就是大家对考研都保持平常心,因为从入校开始就确立了考研目标,大家平时对待学习就很认真,每学期考试寝室都定下“必须全过”的目标,因此这次考研,就当做一个期末考试来看待,没觉得很紧张。

2018年3、4月份,随着各个学校的招生简章公布后,大家按照自身情况,比如擅长的专业方向、是否离家近等,一同参考出主意来选学校。选定了心仪的学校剩下的就是坚持。每天早上六点半开始,大家陆续起床去图书馆学习,习惯相互督促就坐在一起,喜欢安静的就独自找个角落。虽然大家报考的学校和专业不同,复习的科目也有差别,但专业课试题许多都很相近,寝室中还是保留了睡前“答疑解惑、资源共享”的习惯,“每个人擅长的课程刚好都不一样,所以有问题大家一起讨论,节省时间还学得明白。”

### 一起找方法 难题变乐趣

发现好的专业课视频、复习资料或是复习方法,女孩们会在第一时间资源共享、相互促进,绝不藏私。遇到学习瓶颈,女孩们也有自己独特的解决办法。

《生物化学》是女孩们认为需要下功夫背的课程,王灏琦说生化中有各种反应的酶,限速酶要记住,结合网络上的段子,她们就会相互玩问答,“马冬什么?”“马冬氯化酶、马冬



同寝室的6个女孩同时考上研究生。

受访者提供

合成酶、马冬裂解酶……”将枯燥的名词在欢笑中背完,有的专业名词和反应还会编成顺口溜、画思维导图来便于记忆。

王鑫跃说自己英语答题的速度和寝室的姐妹们比很慢,为了提高速度,姐妹们会相约同一时段一起做题目,她就跑到一个答题快的室友身边,每答一段时间看一下旁边的人答到哪部分了,“就像跑步有个领跑的,我就一边答题一边追她的速度。”

### 学累了一起玩 心态最重要

遇到学不进去的时候,大家会一同出去吃饭、看电影、唱歌、逛街,调节好状态后再继续学。“时间特别紧的时候,一起去食堂啊,一起转操场啊,都挺有效的。”刘媛媛说大家在操场一边走一边唠嗑,互相diss下各自喜欢的明星,放松后再学习,效果特别好。

大家平时也有各自的小爱好,羽毛球、乒乓球、网球、社团活动……女孩们在学习之余也有丰富的课余活动,“有自己的乐趣,能缓解压力,调整心情。”王灏琦在学校的动漫社担任副社长,经常会和社团同学们一起上台表演,或做cosplay“英雄联盟”“阴阳师”的活动。每次她换上服装,同寝室的姐妹们也都会跟着凑热闹,帮忙打扮。

因为学习紧张,小长假的放假时间短,路远的姐妹不够回家的时间,寝室中就每到小假期一同去省内的一个同学家,下个假期再换另一个同学,“这种集体出游的方式很安全,还能增进大家的感情。”

心态调节得好,寝室中的女孩们

都没有出现过“崩溃”的情况,不论实习期间有多忙,大家都保持着制定好的学习进度,没人掉队,相互激励着稳步前进。

### 面对别离 约定同进步

考研的时候,虽然考场各不相同,大家相互在群里发信息鼓励;考完最后一科走出考场,大家第一时间在群里报到,然后大家一同相约到火锅店,共同庆祝考研结束。

在等待考研成绩的时候,女孩们在寝室中对未来做了无限的畅想,“大家在一起拼搏,生活中早成了姐妹。”王鑫跃说自己从前一点辣的都不吃,但受到寝室中来自四川和湖南室友的影响,现在也成了无辣不欢的人。

而在寝室中几个辽宁室友的带动下,这个寝室中的6个女孩不论家乡是哪儿,现在一张嘴都是纯正的东北味儿。

几年的共同生活和共同奋斗让女孩们的心更近了,面对即将的别离,女孩们都约定,读研期间的假期,大家要到每个人考的学校去看一看,感受一下不同的校园文化。还有就是谁要先结婚了,其他的女孩一定要去当伴娘。

录取通知书陆续到达,谁的到了,大家都会挤上前去一起摸一摸,一同合个影,“沾沾学习气儿,以后虽然不在一起了,大家还是会隔空监督,不放松。”

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒

## 市民可来市图赏 儿童创意美术展



儿童创意美术展在市图书馆展出。辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 昨日,在沈阳市图书馆一楼展厅,一幅幅色彩斑斓的儿童画作吸引了许多市民的目光。儿童创意美术展正在沈阳市图书馆展出,市民可免费观展。

在一幅名为《我的妈妈》的画作上,是小作者画出了妈妈的肖像。“我有一位善良、勤劳的妈妈。我爱我的妈妈!但是她生气的时候,也是很可怕的!”当读完小作者介绍自己这幅画作的说明时,让人能体会到小作者对母亲的爱和母亲充满故事的日常。

一幅名为《猫》的画作,小作者则想表达的是:“人类以爱护和保护为借口的囚禁”;这幅画作中的猫被放进了透明的瓶子中,并且四周是人们拿着手机摄像头监控猫,这幅表达了小作者态度的画作,让大朋友欣赏后也得到了一定的启发。

一幅名为《小黑人》的画作则是小作者提醒人们提高自我保护意识。在这幅画中,描绘了一个小黑人躲在门后,小作者在用画提醒大家危险无处不在,就如这小黑人躲在门后,时时用狡诈的眼睛、狡诈的微笑观望着,随时准

备做些什么。

沈阳市图书馆相关负责人介绍,该展览将持续至7月13日。本周末,沈阳市图书馆为市民安排了多场公益活动,包括讲座和民族器乐专场公益演出等。

具体安排为7月13日13时30分,在馆内报告厅,辽宁公安司法管理干部学院讲师王丹将带来题为:《辽海讲坛·沈图讲座——教你如何正确签订二手房“房屋买卖合同”》的公益讲座;14时,将在馆内多功能厅上演沈阳市音乐学院的师生们带来的民族器乐专场公益演出;在7月14日上午9时,沈阳师范大学音乐学院讲师唐悦将在多功能厅为读者带来歌剧《蝴蝶夫人》佳作赏析;13时30分,读者在市图报告厅可聆听到沈阳建筑大学教授马世骥的公益讲座,主题为《城市建设与发展热点问题解析》。“这些公益活动均无需预约,市民可直接来馆参与”。

## 2019年“创客中国” 沈阳市中小企业创新创业大赛浑南启动

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 7月8日,2019年“创客中国”沈阳市中小企业创新创业大赛在浑南区东北科技大市场启动。本次大赛由沈阳市工业和信息化局和浑南区人民政府主

办,东北科技大市场承办。最终,共18家企业和创客获得了奖励,其中12家企业和创客获得奖金,一等奖奖金10000元,二等奖奖金4500元,三等奖奖金2000元。